

让疫情防控有力度更有温度

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

面对当前全国复杂严峻的疫情防控形势,菏泽开发区把疫情防控作为当前工作的重中之重来抓,对来菏返菏人员实行“落地即检”的排查管控措施,从严从紧从细落实关键场所疫情防控工作,全面筑牢“外防输入”防线,守护好人民群众生命安全和身体健康。

抓紧抓实抓到位,筑牢疫情防控安全屏障

3月21日,菏泽开发区党工委书记、管委会主任练建军带领相关部门负责人到菏泽火车站调研,指出火车站作为人流密集区域,人员流动频繁,是疫情防控的重点卡口,要优化来菏返菏人员核酸检测流程,打通堵点,提高效率,减少人员聚集;要充实人员力量,维护现场秩序,耐心解答群众疑问;要严格保持“一米线”距离,不随意在采样现场走动,保证核酸检测高效有序开展。

据悉,截至目前,菏泽开发区火车站疫情防控专班联合公安、街镇等力量,发挥基层网格、村(社区)干部作用,将疫情防控细化部署,责任到岗到人,措施到边到底,确保疫情防控各项措施落地有效。

同日,菏泽开发区党工委副书记、管委会常务副主任刘勇带队督导辖区内疫情防控工作情况。菏泽开发区政协工委副主任席云明参加活动。

刘勇先后来到丹阳街道、方

舱实验站、佃户屯街道等地,详细了解全员核酸检测、隔离点建设、疫情防控物资储备情况。

刘勇强调,集中隔离场所建设和管理工作是疫情防控的重要环节,要科学规范布局,按照隔离场所建设标准和工作要求管理;要坚持“宁可备而不用,不可用而无备”的原则,及时调整充实隔离服、消毒器具等防疫物资,科学研判疫情形势,确保防疫物资及时有效供应。



菏泽开发区党工委书记、管委会主任练建军带领相关部门负责人到菏泽火车站调研



上门进行核酸检测

高效、有序、温暖,全员核酸“大白”上门采样不漏一人

为做好新冠肺炎疫情防控工作,切实保障全区群众身体健康和生命安全,3月20日,菏泽开发区启动全员核酸检测工作,在核酸检测采样现场,医务人员和党员志愿者同心协力,多项暖心举措并进,力争“应检尽检、不漏一户一人”的同时,做到秩序井然、便利高效。

牡丹晚报全媒体记者了解到,此次全员核酸检测,菏泽开发区共设置采样点位208处,部署抽调采样人员666人,转运车辆208辆,筹备3轮应急物资,统筹检测机构6家,现有检测设备15套,按照20:1混检,预计在2日内完成检测工作。

20日上午,记者在丹阳街道全庄社区核酸采样点看到,检测现场划分了信息登记排队区、等候区、采样区等,待检人员保持前一米间隔排队等候。身穿防护服的“大白”们正在紧张忙碌着,在志愿者的协调、引导下,检测现场秩序井然、运转高效。

“我是党员,就应该冲在前面,为疫情防控尽自己的一份力量。”党员志愿者张威对记者说。3月20日早晨6时,他已经来到社区文化广场上,为核酸检测工作做准备。

无论是社区干部还是志愿者,他们奋战在一线,用实际行动筑牢“疫”线堡垒。而在全民核酸检测

中,更辛苦的是把人民群众生命安全和身体健康放在第一位的医务工作者。“把嘴巴张开,啊……”在天华明珠小区核酸检测点,身穿白色防护服的医护人员将一根检测棒伸入应检群众咽喉里擦拭,整个过程不到10秒,一次采样就完成了。这样的操作,一名负责采样的医护人员至少要重复近千次。

记者在采访中发现,为增加每位应检群众的舒适度,并精准采样,全副武装的医护人员们,或站、或蹲,或仰视、或弯腰,每个动作都是一份对居民的关爱和对工作的热爱。菏泽医专附属医院的医务工作者彭纪涛说:“当我们穿

上防护服的那一刻,不能上厕所,不能喝水,心里只有一个念头,帮更多的群众尽早做完核酸检测。”因为一直重复一个动作,几个小时下来,他们的颈、肩、双臂、背部、腰部都会出现不同程度的麻木和酸痛。

面对老年人居多且不会使用智能手机以及行动不便等情况,菏泽开发区各街镇开展“敲门行动”,提供上门采样服务,“自接到全员核酸检测的通知后,我们社区就组织志愿者帮社区中的每个人进行预约登记,然后把登记码打印出来,按照胡同顺序排列好,确保人手一码,为那些没有智能手机的老人解决了后顾之忧,有

效提高了检测效率。”张西社区党支部书记陈明玉说。

为有效完成全员核酸检测工作,确保不漏一户一人,菏泽开发区各街镇组织医护人员组成多支核酸检测采样流动小分队,深入居民家中,为行动不便的人群上门进行核酸检测。

疫情就是命令,防控就是责任。在全区上下的努力下,截至20日下午5时,仅一天时间,菏泽开发区已完成核酸检测人数38.74万人,完成比例达93.67%。下一步,菏泽开发区将以更坚决的态度,更严格地措施,持续推进疫情防控工作,筑牢辖区疫情防控墙。

周生宏到开发区调研创城工作



现场研究解决方案。

周生宏要求,要对照创建标准,建立长效创建工作机,常态化进行市容环境、停车秩序、老旧小区管理等问题治理。要探索管理新模式,引入专业管理队伍,进行市场化运作,进一步完善社区管理服

务体系。要增设创城公益广告、完善提示标识,协调各方力量提升创城氛围。要加强党员志愿者队伍建设,切实发挥党员志愿者在社区建设中的优势,加大宣传引导,让越来越多的市民自觉加入到创城工作中。

菏泽开发区春季大会战全面展开

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 许丹丹)在春季大会战全面展开之际,3月21日,菏泽开发区党工委书记、管委会主任练建军一行深入项目建设现场,实地调研重点城建项目建设情况。

练建军一行先后来到菏泽中心城区指挥部、市和平路与平原路交叉口、绿色长廊、长沙路片区安置房指挥部等地,听取相关情况汇报,就发现的相关问题进行现场办公,并就城建项目建设等工

作作出安排部署。

针对群众关心的回迁安置房问题,练建军强调,热点难点问题和历史遗留问题是群众非常关心的问题,各指挥部要切实提高政治站位,以认真负责、敢于担当的态度面对问题拿出具体解决办法,要按照实事求是、依法依政策的工作方法来解决问题;要列出时间表、挂图作战,加强项目调度,科学组织,倒排施工计划,加快推进施工建设,力争早日让群众回迁入住。

纵深推进“五比五看”大竞赛

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)3月18日,菏泽开发区举办“经开纵横”2022年第一期机关讲坛,深入贯彻落实市第十四次党代会和市“两会”精神,突出加强干部思想能力作风建设,激励全区上下以饱满的精神状态、崭新的工作作风和一流的的工作业绩,推动菏泽开发区高质量发展、跨越式发展。菏泽开发区党工委书记、管委会主任练建军参加活动。

据了解,菏泽开发区自2021

“三学三比”擂台开打

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)为发展壮大村级集体经济,日前,菏泽开发区在农村基层党组织中开展“学党章、学政策、学先进、比农村班子强、比经营性收入路

子多、比乡村振兴业绩好”的“三学三比”擂台比武活动,搭建起村党支部书记担当作为、干事创业大舞台。

牡丹晚报全媒体记者了解到,菏泽开发区“三学三

比”擂台比武活动从3月份开始,12月底结束。紧密结合抓党建促乡村振兴,每季度组织一次观摩评比,12月底对56个村级党组织进行综合考核。

年改革以来,着眼于提高干部职工素质和能力,先后举办了十多期机关讲坛论坛。今年菏泽市第十四次党代会和市“两会”对菏泽开发区提出了新的更高要求。瞄准“当先锋、做表率、立新功”这一目标,菏泽开发区以“经开纵横”讲坛为契机,深入开展“五比五看”大竞赛,不断提升“严真学细实快”的整体水平,凝聚起推动高质量发展、跨越式发展的强大合力,确保以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。